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ŘÍJEN
Děti mají za sebou první měsíc nového školního roku. 
Po suché a teplé zimě i  jaru a létu očekáváme teplotně 
nadprůměrný (a  zřejmě nadále suchý) podzim. To by 
mělo znamenat dobrou úrodu i kvalitu vína (i přes ne-
dostatek vláhy). Proto se těšíme zatím z burčáku a sou-
časně s  napětím čekáme na  kvalitu svatomartinských 
vín.

V  říjnu pokračují práce na  opravách staré Radnice. 
Jak již bylo v minulém čísle Pohořelických listů uvede-
no, opravy tohoto objektu provází různé těžkosti, které 
stavbu prodlužují. Komplikace nastala při opravě scho-
dů do  patra (doufáme, že je to poslední komplikace). 
Z plánované repase schodů se stala naše „noční můra“. 
Oprava schodů, kvůli zrání betonu a následné pokládce 
terasa na podesty i chodbu v patře, nám prodlouží ter-
mín skutečného dokončení oprav celé budovy. Věříme, 
že výsledná podoba objektu bude dobrá a že bude slou-
žit občanům města další desetiletí.

Probíhají i další investiční akce – v září byla zahájena 
oprava chodníku na Lidické ulici v úseku od Mlýnského 
náhonu po základní školu. Tato akce by měla být dokon-
čena do poloviny listopadu.

Stavební úpravy objektu SVČ na ul. Tyršové (stará ma-
teřská škola) končí. Práce představují zateplení objektu, 
opravu dvou místností a opravy vstupů do objektu.

Byly zahájeny práce na  zateplení budovy bývalého 
kina. Při této akci bude budova zateplena, vyměněny 
okna a dveře, izolována střecha. Součástí prací je i vy-
tápění – budou instalována tepelná čerpadla a ústřední 
topení. Bude opravena přípojka splaškové kanalizace 
a bude vybudována dešťová kanalizace. Akce bude zčás-
ti financována z dotace na zateplení objektu. V současné 
době nemáme prostředky na vnitřní úpravy, ty nás čeka-
jí v příštích letech.

V  těchto dnech měly běžet naplno stavební práce 
na zdravotním středisku. Bohužel, firma, která vyhrála 
výběrové řízení, v požadovaném termínu nenastoupi-

la. Tuto akci, zahrnující zřízení kotelny pro zdravotní 
středisko, celkovou opravu ústředního topení a opra-
vy sociálních zařízení pro lékaře i pacienty, s největší 
pravděpodobností zahájíme v první polovině příštího 
roku. 

V  polovině září byly zahájeny práce na  vybudování 
inženýrských sítí (vodovod, plynovod, splašková i deš-
ťová kanalizace) ve Staré obci. Protože se jedná o značně 
frekventované místo pro přecházení mezi objekty zá-
kladní školy i pro další chodce, bude třeba dbát maxi-
mální opatrnosti při průchodu a určitě bude nutné v ur-
čitém období z důvodu bezpečnosti vyloučit procházení 
veřejnosti na tomto místě. Prosíme o dodržování poky-
nů stavby.

Na  zahradě mateřské školy probíhají úpravy, zahr-
nující zřízení hracích koutů s  různými motivy na  po-
hádková témata. Bližší údaje o projektu byly zveřejněny 
v minulém čísle Pohořelických listů v článku paní ředi-
telky MŠ. Po dobu úprav je třeba dbát bezpečnosti a do-
držovat pokyny zhotovující firmy.
•  1. října jsme si připomněli Den seniorů. Ke Dni seni-

orů bude 21. listopadu uspořádáno slavnostní odpo-
ledne v sále Radnice. Akcí bude provázet populární 
moderátorka Českého rozhlasu Brno, paní Marcela 
Vandrová, k  poslechu bude hrát skupina Kabrňáci. 
Pozdní termín akce je zvolen z důvodu postupného 
dokončování oprav Radnice. Chceme našim osla-
vencům představit celý objekt Radnice, nejen sál. 
Seniorům přejeme pevné zdraví a hodně příjemných 
zážitků.

•  10. října budou v  sále Radnice uspořádány Babské 
hody. V  loňském roce nebyly pořádány z  důvodu 
oprav budovy, letos se budou konat v prostorách sálu 
a jeho zázemí, které (jak věříme), bude nově oprave-
no. Hody budou první akcí v sále a prostorách bu-
fetu.

pokračování na str. 2
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•  17. října vystoupí v sále Radnice Divadelní ansámbl 
Pohoda s reprízou komediálního představení 1+1=3. 
V  podání Pohody je ale každé představení premié-
rou, takže se můžeme určitě těšit na nějaké překva-
pení.

•  na 24. října nám Milan Vašuta se svými přáteli při-
praví již 5.ročník Pohořelického folkobraní. Hostem 
má být – mimo jiné – i  Bára Hrzánová a  skupina 
Condurango.

•  28. října roku 1918 bylo vyhlášeno samostatné Čes-
koslovensko. Vzniklo po uznání autonomie národů 
Rakouska-Uherska. Tento státní svátek uctíme vyvě-
šením vlajek.

•  7. listopadu uspořádá Studio Mellisa další Dámské 
odpoledne.

•  11. listopadu je Den veteránů. Blíže jiný článek 
v tomto čísle.

•  11. listopadu uspořádá přehlídku svatomartinských 
vín Vinotéka Divine na parkovišti před kostelem.

To už se ale dostáváme k předvánoční atmosféře – a tom 
až příště.

Přejeme všem pěkné podzimní dny.

Ing. Josef Svoboda, starosta
Bc. Miroslav Novák, místostarosta

pokračování z titulní strany
SVOZ NEBEZPEČNÉHO 
ODPADU

SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO 
ODPADU

Termíny: 

Smolín, Nová Ves a Velký Dvůr 
13. 10. 2015 (úterý) 

Pohořelice
20. 10. 2015 (úterý) 

Jedná se zejména o tyto odpady: zářivky, výbojky, aku-
mulátory, galvanické články (baterie), vyřazená elek-
trická zařízení (televizory, ledničky, malé spotřebiče, 
apod.), barvy, lepidla, oleje a nádoby jimi znečištěné atd. 

Odpady prosím odložte v  ranních hodinách k  silnici 
před dům. Pracovníci města je budou během dne od-
vážet.

Termíny:

Smolín, Nová Ves a Velký Dvůr
15. 10. – 17. 10. 2015 (čtvrtek až sobota)

Pohořelice 
22. 10. – 24. 10. 2015 (čtvrtek až sobota)

Kontejnery budou přistaveny na obvyklých místech. 

Pohořelice: ulice Brněnská, „Chaloupky“, lokalita Polní, 
ulice Mlýnská, Stará obec, ulice U Cihelny, ulice Šumic-
ká, nám. Svobody.

Kontejnery budou vyváženy průběžně po  naplnění. 
Do  kontejnerů lze odkládat pouze velkoobjemový od-
pad, jako jsou např. části nábytku, koberce a jiný odpad 
větších rozměrů, který nelze uložit do nádob na směsný 
komunální odpad. Do  kontejneru nepatří nebezpečný 
odpad, stavební suť a biologický odpad. Větve je možné 
odložit vedle kontejneru, budou se dále zpracovávat. 

Upozorňujeme, že k odkládání nebezpečných odpadů, 
velkoobjemových odpadů, bioodpadů (listí, tráva, vět-
ve), kovů, skla, papíru, plastů a  vysloužilých elektro-
zařízení je možné celoročně zdarma využít SBĚRNÝ 
DVŮR, Loděnická 25, Pohořelice, provozní doba: úterý, 
čtvrtek a sobota 8:00 – 16:00 hod.

odbor životního prostředí 
MÚ Pohořelice
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DOTAZNÍK
Vážení spoluobčané,

Město Pohořelice ve  spolupráci s  MAS Podbrněnsko 
v současné době zpracovává strategický dokument Pro-
gram rozvoje města Pohořelice. Tento dokument 
poslouží k  dalšímu směrování rozvoje našeho města 
a bude i nutnou přílohou pro přístup k budoucím do-
tacím. Pro vznik strategie je velmi důležité znát i názor 
veřejnosti, k čemuž slouží v Pohořelických listech vlože-
ný dotazník.

Rádi bychom Vás ujistili, že dotazník je anonymní a jeho 
výsledky budou sloužit pouze jako podklad pro tvorbu 
Programu rozvoje města Pohořelice. Souhrnné výsledky 
dotazníku budou následně zveřejněny na webu města. 
Šetření je určeno pro všechny obyvatele města Pohoře-
lice starší 15 let.

Dotazník prosím vyplňte do  20. října a  doneste jej 
na  níže uvedená místa, kde jej vložíte do  uzavřené 
schránky. Pokud se k Vám nedostane prázdný dotazník, 
bude možné jej vyzvednout na  podatelně městského 
úřadu v Pohořelicích.

V případě jakýchkoliv dotazů kontaktujte níže uvedené 
zaměstnance MAS Podbrněnsko.

Děkujeme Vám za spolupráci a projevený zájem.

Ing. Josef Svoboda, starosta města

Sběrná místa:
Městský úřad Pohořelice, Vídeňská 699
COOP – Jednota Znojemská
COOP – Jednota Vídeňská
TESCO, Vídeňská
Česká Pošta, Brněnská
Česká spořitelna, Vídeňská
Optik Osička, Lidická
Nová Ves – COOP
Smolín – Smíšené zboží Ra-Ma
Velký Dvůr – pohostinství u Ferbyů

Kontaktní osoby:

Mgr. Jakub Jaňura
jakub.janura@pohorelice.cz
+420 702 282 365

Mgr. Martin Braun
martin.braun@pohorelice.cz
+420 702 282 366

NÁKUP ELEKTŘINY 
NA ČESKOMORAVSKÉ 
KOMODITNÍ BURZE 
KLADNO

Dodávku elektrické energie v  napěťové hladině níz-
kého napětí pro období od 1.6.2014 do 31.12.2015 za-
jišťuje městu firma E.ON Energie, a.s. za  průměrnou 
cenu 920,- Kč/MWh bez DPH (ceny se liší podle dis-
tribuční sazby a nízkého a vysokého tarifu). Pro obdo-
bí od 1.1.2016 do 31.12.2016 se rada města Pohořelice 
rozhodla nakoupit elektrickou energii v  této hladině 
opět na Českomoravské komoditní burze Kladno. Dne 
2.7.t.r. provedl makléř firmy FIN-servis, a.s. pro měs-
to nákup elektřiny na komoditní burze. Dodavatelem 
bude firma Centropol Energy, a.s., a to za průměrnou 
cenu 870,- Kč/MWh bez DPH. Při předpokládaném 
odběru 801 MWh se tak jedná o úsporu 48,5 tis. Kč vč. 
DPH. Elektřina je dodávána do 71 odběrných míst – 
např. společné prostory bytových a nebytových domů 
města, základní škola, mateřská škola, sportovní hala, 
městský úřad, sokolovna, střediska volného času a pře-
devším veřejné osvětlení.

Ing. Josef Svoboda, starosta
Bc. Miroslav Novák, DiS., místostarosta

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA 
INFORMUJE 
Charitní pečovatelská služba v Pohořelicích pomáhá li-
dem, kteří jsou pro svůj zdravotní stav odkázání na po-
moc druhé osoby a  nezvládají vše tak jak dříve. Naše 
pečovatelky těmto lidem pomáhají s cílem udržet je co 
nejdéle ve svém domácím prostředí. Pečovatelky pomo-
hou v osobní hygieně, úklidu domácnosti, nákupech,vy-
řizování na úřadech a u lékaře, příp. při dalších přáních 
a potřebách klienta v jeho domácnosti. 

K  pomoci klientům patří i  zapůjčení kompenzačních 
pomůcek, jako jsou chodítka, pojízdné toalety, vozíky, 
polohovací lůžka apod. 

Služby poskytujeme denně od pondělí do pátku od 7:00 
do 15:30 hod, lze dohodnout i  jiný termín dle potřeby 
uživatele, příp. i o víkendu.

Charitní pečovatelská služba v Pohořelicích, Tyršova ul. 
234, kontakt: p. Petříková Jitka, tel. 734 510 661.

Oblastní charita Břeclav
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ZE ZÁPISŮ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA
29. schůze rady města konaná dne 9.9.2015 projednala 
mimo jiné i tuto problematiku:
•  schválila  zápis změny údajů uvedených v  rejstříku 

škol a školských zařízení u ZŠ a MŠ Pohořelice, pří-
spěvková organizace, a to navýšení kapacity základní 
školy na 700 žáků s účinností od 1.11.2015.

•  schválila  zápis změny údajů uvedených v  rejstříku 
škol a školských zařízení u MŠ Pohořelice, příspěv-
ková organizace, a  to navýšení kapacity  mateřské 
školy na 182 dětí s účinností od 1.11.2015.

•  schválila uzavření Dodatku č. 5 ke  Smlouvě o  po-
skytování služeb se stávající svozovou firmou A.S.A. 
spol. s r.o. na období od 1.10. do 31.10.2015. 

•  schválila uzavření Dodatku č. 2 ke  Smlouvě o  dílo 
ze dne 11.3.2015, uzavřené s  firmou Nákupní spo-
lečnost s.r.o., kterým se upravuje v čl. III. 1. doba pl-
nění na  „nejpozději do  30.9.2016, ostatní ujednání 
Smlouvy se nemění.“.

•  schválila ve  výběrovém řízení „Vykonání přezkou-
mání hospodaření Města Pohořelice a  vykonání 
kontroly hospodaření s veřejnými prostředky u pří-
spěvkových organizací“ jako nejvýhodnější nabídku 
uchazeče FSG Finaudit, s.r.o., s  nabídkovou cenou 
116.765,- Kč vč. DPH.

•  schválila ve  výběrovém řízení „Úvěr města Poho-
řelice – 20 mil. Kč“ jako nejvýhodnější nabídku 
firmy Komerční banka, a.s., s  nabídkovou cenou 
119.111,11 Kč, tedy úroková sazba 6M PRIBOR plus 
pevná odchylka ve výši 0,11 % p.a. z jistiny úvěru.

•  schválila Smlouvu o zřízení věcného břemene č. HO-
014330034550/001 pro akci „Pohořelice náměstí, 
přel. k.NN“ s E.ON Distribuce, a.s., České Budějovi-
ce, za jednorázovou náhradu 1000 Kč bez DPH.

•  nominovala na Cenu sdružení českých spotřebitelů 
prodejnu Ing. Bačíka, nám. Svobody 73, Pohořelice.

•  schválila přípravu projektové žádosti PODPORA 
SLUŽEB PÉČE O  DĚTI I. STUPNĚ ZÁKLADNÍ 
ŠKOLY VE SPRÁVNÍM OBVODU ORP POHOŘE-
LICE v rámci vyhlášené výzvy č. 013 z Operačního 
programu zaměstnanost.

•  schválila Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věc-
ného břemene č. 1030024508/001 pro akci „Poho-
řelice, k.NN Habrlová“ k pozemku p.č. 1830 v k. ú. 
Pohořelice nad Jihlavou s E.ON Distribuce, a.s., F.A.
Gerstnerova 2151/6, České Budějovice za jednorázo-
vou náhradu 1000 Kč bez DPH.

•  schválila pořízení systému vnějšího hodnocení 
„Dobrý úřad“ za cenu 18.000 Kč bez DPH dle nabíd-
ky Radima Martynka. 

30. schůze Rady města konaná dne 16.9.2015 projednala 
mimo jiné i tuto problematiku:
•  schválila přílohu č. 2 smlouvy o  umístění nápojo-

vého automatu v budově Staré Radnice, Brněnská 2 
uzavřenou s Coca-Cola HBC Česká republika, s.r.o. 
Praha 9.

•  schválila Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věc-
ného břemene pro akci „Plynofikace zdravotního 
střediska Pohořelice“ s RWE GasNet, s.r.o. Ústí nad 
Labem za jednorázovou náhradu 500 Kč bez DPH. 

•  vzala na  vědomí informaci starosty Ing.  Svobody 
o  částečném převedení dopravy z  komunikace R52 
přes město v termínu od 3.10. do 5.10.2015 z důvodu 
její opravy.

VII. zasedání zastupitelstva města konané dne 16.9.2015 
projednalo mimo jiné i tuto problematiku:
•  schválilo pořizování zvukových záznamů ze zasedání 

ZM za podmínky, že budou použity jen pro potřeby 
zhotovení zápisu ze zasedání ZM. Po ověření zápisu 
ze zasedání ZM ověřovateli (v případě, že nebudou 
mít připomínky), bude záznam smazán.

•  schválilo rozpočtový výhled města Pohořelice na rok 
2016 až 2020 

•  schválilo uzavření Smlouvy o  revolvingovém úvěru 
č. 99012419314 s firmou Komerční banka, a.s., a to 
do výše 20 mil. Kč za účelem předfinancování dotač-
ních projektů.

•  schválilo uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě o úvě-
ru č. 99009373682 ze dne 26.9.2014 s  Komerční 
bankou, a.s., kterým se prodlužuje splatnost úvěru 
do 30.6.2016, ostatní ujednání smlouvy se nemění.

•  schválilo rozpočtové opatření města č. 11/2015 dle 
předloženého návrhu a promítnuté změny a uzavře-
ní dodatku č. 1 k veřejnoprávní smlouvě o poskytnu-
tí dotace z rozpočtu města s TJ Sokol Pohořelice a TJ 
Dynamo Velký Dvůr. 

•  schválilo zařadit pro rok 2016 vybrané služby do svo-
jí minimální sítě sociálních služeb. Současně město 
garantuje u  vybraných služeb finanční spoluúčast 
na  rok 2016 dle Přílohy 1 a ve výši dle skutečnosti 
roku 2015.

•  souhlasilo se zahájením přípravných prací vedoucích 
ke vkladu hmotného majetku do společnosti Vodo-
vody a kanalizace Břeclav, a.s., dle předloženého se-
znamu.

•  schválilo prodloužení termínu čerpání příspěvku 
města na opravy domu Vídeňská 845–847 do 31. 12. 
2016 dle žádosti SVJ.

•  schválilo Obecně závaznou vyhlášku města č. 2/2015, 
kterou se mění Obecně závazná vyhláška města č. 
1/2011, o ochraně nočního klidu a stanovení podmí-
nek pro pořádání, průběh a ukončení veřejně přístup-
ných sportovních a  kulturních podniků, včetně ta-
nečních zábav a diskoték a jiných kulturních podniků 
v rozsahu nezbytném k zabezpečení veřejného pořád-
ku. Změna se týká zavedení povinnosti města žádat 
radu města o  souhlas s  konáním hudební produkce 
v době nočního klidu – změna je na základě obecného 
doporučení dozorového orgánu všem obcím.

Mgr. Renata Babčanová
MÚ Pohořelice
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ROZPOČTOVÝ VÝHLED MĚSTA POHOŘELICE 
V LETECH 2016 AŽ 2020
Zastupitelstvo města Pohořelice projednalo a  schváli-
lo rozpočtový výhled města na rok 2016 až 2020. Roz-
počtový výhled je pomocným nástrojem města sloužící 
pro střednědobé finanční plánování rozvoje jeho hospo-
dářství. Sestavuje se na základě uzavřených smluvních 
vztahů a přijatých závazků zpravidla na 2 až 5 let násle-
dujících po  roce, na  který se sestavuje roční rozpočet. 
Dosavadní rozpočtový výhled byl zpracován na období 
let 2011 až 2015 a byl schválen ZM dne 15 .9. 2010.

Náležitosti rozpočtového výhledu upravuje zákon č. 
250/2000 Sb., tzv. malá rozpočtová pravidla v  ustano-
veních § 3. Rozpočtový výhled obsahuje souhrnné zá-
kladní údaje o příjmech a výdajích, zejména o dlouho-
dobých závazcích a pohledávkách, o finančních zdrojích 
a potřebách dlouhodobě realizovaných záměrů. U dlou-
hodobých závazků se uvedou jejich dopady na hospoda-
ření města po celou dobu trvání závazku.

K jednotlivým druhům příjmů a výdajů je možné uvést 
(čísla řádků): 2. Daňové příjmy – očekává se růst, z opatr-
nosti ale nezvyšujeme; 3. Nedaňové příjmy – z opatrnosti 
nezvyšujeme; 4. Kapitálové příjmy – lze očekávat prodej 
nemovitostí města – pozemků pro bytovou a komerční 
výstavbu, drobný prodej pozemků, odprodej plynáren-
ského zařízení apod.; 5. Dotace přijaté – počítáme s pří-
spěvkem na výkon státní správy, který má být od r. 2016 
zvýšen o 1 % (cca 120 tis. Kč). Zda budeme v získávání 
dotací úspěšní či nikoli, nelze nyní s  jistotou předvídat, 
přesto je zapojeno 20 mil. Kč. Tento objem odpovídá výši 
revolvingového úvěru (období 2016 až 2018); 7. Běžné 
výdaje – předpokládáme růst o 1 % ročně; 8. Kapitálové 
výdaje – jejich objem je určen přebytkem ročního roz-
počtu; 10. Úvěry dlouhodobé – kromě revolvingového 
úvěru ve výši 20 mil. Kč. Jiné úvěry nejsou uvedeny. Jejich 
prostřednictvím by bylo možné uskutečnit některé inves-
tiční akce a zvýšit tím kapitálové výdaje za cenu mírného 
zvýšení běžných výdajů (úroky) a  zvýšení splátek jistin 

úvěrů; 11. Splátky jistin úvěrů – jedná se o smluvní splát-
ky jistin úvěrů a splátky revolvingového úvěru ve výši 20 
mil. Kč. Revolvingový úvěr bude načerpáván a  splácen 
dle skutečného čerpání dotačních prostředků.

V rozpočtovém výhledu na rok 2016 až 2020 je pro-
mítnut Dodatek č. 3 ke  Smlouvě o  výstavbě uzavřené 
s  firmou CTP Invest, spol. s  r.o., kterým se prodlužuje 
lhůta pro realizaci úpravy výjezdu (křižovatky) z průmy-
slové zóny do 31.12.2017. Proto jsou v roce 2017 kapitá-
lové příjmy navýšeny o příspěvek firmy CTP Invest, spol. 
s r.o. na tuto investici ve výši 9,5 mil. Kč a v kapitálových 
výdajích je nutné počítat s výdajem ve výši 25 mil. Kč.

Ctíme zásadu, že pomocí příjmů nejdříve zabezpečíme 
provoz města (Běžné výdaje) a dodržíme smluvní závaz-
ky (Splátky jistin úvěrů), teprve poté můžeme naplňovat 
investiční plány (Kapitálové výdaje), a  to při zachová-
ní nezbytné výdajové rezervy. Z  rozpočtového výhledu 
lze dojít k závěru, že základní provoz bude zajištěn, a to 
na všech úrovních vč. splátek smluvených úvěrů. Velmi 
důležitým ukazatelem finančního zdraví města je saldo 
provozního rozpočtu, který dlouhodobě vykazuje přeby-
tek. Saldo provozního rozpočtu se počítá jako rozdíl mezi 
Běžnými příjmy (Daňové, Nedaňové a Dotace přijaté ne-
investiční) a Běžnými výdaji.

Snahou rozpočtového výhledu je předpokládat pří-
jmy a výdaje rozpočtů let budoucích, alespoň v pravdě-
podobných číslech. Rozpočtový výhled byl zpracován 
při znalosti současného stavu hospodaření města a oče-
kávaných změnách. Hospodaření města můžeme znač-
ně ovlivnit při schvalování různých záměrů a budoucích 
běžných rozpočtů, a samozřejmě je ovlivněno i ekono-
mickým vývojem ve světě.

Ing. Josef Svoboda, starosta města
Bc. Miroslav Novák, DiS., místostarosta

SPLÁTKY JISTIN ÚVĚRŮ 
(2015 až 2020) (v tis. Kč)

Věřitel účel smlouva zůstatek závazek roku

č.j. ze dne k 31.12.2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Česká  
spořitelna, a.s.

úvěr (jistina) na zbytek 
areálu VÚVZ (5,07 mil.)

584/05/LCD 17.03.2005 507 507 – – – – –

úvěr (jistina) realizace 
rozvoj. záměrů (30 mil.)

1442/07/LCD 22.06.2007 9 000 3 000 3 000 3 000 – – –

Komerční  
banka, a.s.

úvěr (jistina) na reko IS 
v Pohoř.–ISPA (41,8 mil.)

7520006200294 16.11.2006 14 578 4 188 4 188 4 188 2 014 – –

úvěr (jistina) Infrastruktura 
na ZŠ Pohoř. (21 mil.)

7490009200444 30.11.2009 3 116 1 131 1 131 856 – – –

revolvingový úvěr (16,6 mil.) 99009373682 26.9.2014 – 13 787 – – – – –

revolvingový úvěr (20 mil.) 99012419314 1.10.2015 – – 20 000 20 000 20 000 – –

 Celkem – – – 27 201 22 613 28 319 28 044 22 014 – –
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Ř.č. Položka
Rok

2015 2016 2017 2018 2019 2020
rozp. upravený rozpočtový výhled

1 Počáteční stav peněžních prostř. k 1.1. 23 601 0 1 072 1 924 1 299 1 673

2 Daňové příjmy 72 902 72 900 72 900 72 900 72 900 72 900
3 Nedaňové příjmy 54 294 54 000 54 000 54 000 54 000 54 000
4 Kapitálové příjmy 19 174 5 000 14 500 5 000 5 000 5 000
5 Přijaté dotace 26 325 32 063 32 063 32 063 12 063 12 063

6 Příjmy celkem (po konsolidaci) 172 695 163 963 173 463 163 963 143 963 143 963

7 Běžné (neinvestiční) výdaje 98 586 99 572 100 568 101 573 102 589 103 615
8 Kapitálové (investiční) výdaje 88 884 55 000 64 000 61 000 41 000 41 000

9 Výdaje celkem (po konsolidaci) 187 470 154 572 164 568 162 573 143 589 144 615

10 Úvěry dlouhodobé 13 787 20 000 20 000 20 000 0 0
11 Splátky jistin úvěrů –22 613 –28 319 –28 044 –22 014 0 0

12 Financování celkem –8 826 –8 319 –8 044 –2 014 0 0

13 Hotovost běžného roku bez počát.stavu –23 601 1 072 851 –624 374 –652

14 Hotovost na konci roku 0 1 072 1 924 1 299 1 673 1 021

ROZPOČTOVÝ VÝHLED MĚSTA POHOŘELICE
(2016 až 2020)

SALDO PROVOZNÍHO ROZPOČTU MĚSTA POHOŘELICE
(2010 až 2014)

Splátky jistin úvěrů – Výhled po celou dobu splácení závazku

Úvěr z r. 2007 na realizaci rozvojových záměrů bude splácen ve výši 3 mil.Kč ročně do roku 2017 včetně.

Úvěr z r. 2006 na rekonstrukci infrastruktury v Pohořelicích (ISPA) bude splácen ve výši 4,188 mil. Kč až do roku 2017 
a poslední splátka je 2,014 mil.Kč v roce 2018 včetně. Úvěr z r. 2009 na Infrastrukturu pro inovativní a ekologické 
vzdělávání na Základní škole Pohořelice bude splácen v r. 2016 ve výši 1,1 mil.Kč a poslední splátka v r. 2017 ve výši 
0,9 mil.Kč.

Rok Běžné příjmy Běžné výdaje Saldo

2010 135 272 122 067 13 205

2011 126 651 112 930 13 721

2012 98 764 83 824 14 940

2013 109 096 91 826 17 270

2014 124 842 97 611 27 231

(v tis. Kč, konsolidace)
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HODY V RADNICI BUDOU,  
OPRAVY ALE SKONČÍ V LISTOPADU
Knihovna zahájí dřív
Zvenčí už září vyladěnou fasádou, včetně secesních štu-
ků a erbu města. Uvnitř však stále panuje stavební ruch. 
Rekonstrukci staré radnice komplikují technické pro-
blémy i  zpoždění dodávek stavebních firem. Původní 
plánovaný termín otevření tak musí vedení města od-
ložit asi o  jeden měsíc. Přibližně na  druhou polovinu 
listopadu. Výjimkou je veřejná knihovna. Ta přivítá své 
čtenáře v nových prostorách ve druhé půli října.

Stará budova – opravy až od základů
Kulturní sál je jedinou místností z celé budovy, který si 
zachová původní historickou podobu, včetně parketové 
podlahy. Rekonstrukce se ho významně nedotkla. Za-
chována zůstane ještě mozaiková stěna v  obřadní síni 
v  poschodí. Všechno ostatní v  budově radnice prošlo 
úpravami. Podlahy, stěny, stropy, elektroinstalace, soci-
ální zařízení, schodiště. „Vzhledem ke stáří budovy, která 
je z  roku 1906, jsme neustále naráželi na  problémy. To 
se projevilo především v  základech a  na  statice budovy. 
Byla nutná mikropilotáž i  vodorovná hydroizolace. Že-
lezné nosníky v obřadní síni byly pod polovinou podlahy 
místnosti zkorodované. Museli jsme je nahradit. Problém 
řešíme i při opravě schodů do patra. Původní pískovcové 
stupně budou nahrazeny teracovými“, objasnil některé 
problémy rekonstrukce starosta.

Moderna v souladu s historií
Pohořeličtí se mohou těšit na  mimořádné prostory 
v  moderním pojetí, které nijak nenarušuje původní 
historický ráz secesní architektury. Ta zůstala zacho-
vána například v  podobě štuků a  oken s  půloblouky 
v přízemí budovy. Důkazem toho jsou hotové prostory 
knihovny. Moderní ráz koresponduje s  historií. „Ori-
ginálně ji znázorňují také siluety radniční věže na boč-
ních stěnách regálů. V knihovně je barevný dětský kou-
tek i  velkoformátová projekce. Místo v  knihovně bude 
mít i turistické infocentrum,“ vyjmenoval místostarosta 
Miroslav Novák. 

Bezbariérový vstup zajistí „boule“ u pošty, 
zatím
Zhotovitel se rovněž potýká s  bezbariérovým přístu-
pem do objektu. Do budovy původně vedly dva schody 
a dveře se otevíraly dovnitř. Normy únikových tras však 
jednoznačně říkají: dveře se musí otvírat ven. Problé-
mem je ale výškový rozdíl vůči chodníku i přeložky in-
ženýrských sítí. „Změna v otvírání dveří způsobila, že je 
třeba upravit prostor před budovou tak, aby se dalo vyjít 
až za dveře ve stejné výšce. Podle projektanta je řešením 
spádování plochy k  okraji chodníku, to splňuje požado-
vanou normu. Ale podle nás není pro lidi takový spád 
příjemný, zejména při nepřízni počasí,“ vysvětlil starosta. 
Reálný zatím není podle něj ani druhý návrh projektan-
ta, bezbariérová rampa u pošty v kombinaci dvou scho-

dů u dalších vstupů. „Stavba jde se základy až do hloubky 
80-90 cm, do  zakreslených inženýrských sítí. Po  konzul-
taci se správci sítí jsme zjistili, že by bylo třeba přeložit 
minimálně plyn a kabel spojů. Kabel elektřiny bude třeba 
s  největší pravděpodobností rovněž přeložit. Přeložky si 
zajišťují správci sítí sami, musí ale nejprve vybrat projekč-
ní firmu, zpracovat projekt, pak povolení, výběr zhotovite-
lů přeložek, kolaudaci. Teprve potom následuje výstavba 
rampy. Spočítali jsme to asi na rok a půl trvající proces. To 
bychom radnici ještě dlouho neotevřeli,“ počítá starosta. 
Dočasným řešením je proto podle vedení radnice prů-
chodný kompromis. Místo rampy u pošty bude „boule“ 
na chodníku, bez základů. Tu je možné zhotovit hned 
a hendikepovaní se do budovy dostanou. „Do budoucna 
ale se zhotovením rampy počítáme,“ ujistil Josef Svoboda.

Do rekonstrukce radnice se město pustilo zhruba před 
rokem a půl, opravy hradí výhradně ze svého rozpočtu. 
Dotaci ve  výši 1,2 milionů korun získalo na  zateplení 
kulturního sálu.

Radní jednají o stavu rekonstrukce v nové knihovně

Venkovní štuky se znakem města hodnotí starosta kladně

Text a foto Dagmar Sedláčková
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NOVÉ POSILOVACÍ STROJE 
V MĚSTSKÉM PARKU

PARKOVÁNÍ V CENTRU MĚSTA

V  minulém měsíci byly nainstalovány do  parku dva 
nové venkovní cvičební posilovací stroje, které jsou ur-
čeny jak mladším tak i starším občanům. Touto cestou 
bychom vám je chtěli představit.

Podle původní koncepce těchto fitness strojů měly 
být využívány hlavně mladistvými a seniory. Po instala-
cích v jiných městech se ukázalo, že například mamin-
ky s  kočárkem či dětmi, které mají ztížené podmínky 
docházet do klasické posilovny, uvítaly venkovní fitpark 
a je pro ně ideálním místem, kde si mohou zacvičit dle 
svých fyzických možností. Děti, pro které je takové mís-
to novinkou, vybijí rovněž energii při poznávání nové 
zábavy. Stále častěji se venkovní posilovací stroje stá-
vají vhodným doplňkem ke  stávajícím hřištím a  spor-
tovištím, případně novými prvky v parcích a klidových 
zónách. Zde si maminka či babička může zacvičit, za-
tímco si jejich ratolesti hrají.

Cvičením na  těchto strojích si může každý uživatel 
nejen protáhnout a  posílit celé tělo, ale současně do-
chází k potřebnému rozvoji vhodné koordinace pohybů 
a motoriky, tedy schopnostem, které jsou při dnešním 

životním stylu nesprávně rozvíjeny. Tak jako tomu je 
i u dospělé populace a generace seniorů, kteří jistě ocení 
aktivitu realizovat sportovně zaměřené projekty, které 
doposud v našem městě chyběly.

Do budoucna chceme ve městě instalovat více tako-
výchto strojů a rozšířit tak možnost sportovního vyžití 
pro všechny občany.

Aleš Saitl, radní

V našem městě máme čtyři parkoviště pro osobní vozidla, 
která jsou vybavena dopravním značením Parkovací mís-
ta s parkovacím kotoučem. Jedná se o parkoviště u kos-
tela, na ulici Komenského, Lidické a na ulici Hybešova.

Dopravní značení Parkovací místa s parkovacím ko-
toučem pro řidiče znamená možnost využití parkoviště 
pouze po  omezenou dobu, která je stanovena doprav-
ním značením a nutnost nastavení času příjezdu na par-
kovacím kotouči.

Vzhledem k tomu, že jsou všechna parkoviště ve měs-
tě nyní plně funkční, budeme od 1. 11. 2015 důsledně 
dbát na  dodržování dopravního značení a  dopravních 
předpisů s tím souvisejících. 

Pro větší přehlednost shrnujeme pravidla pro parkování 
na parkovištích s výše uvedeným značením:
•  Na  parkovišti s  parkovacím kotoučem musí řidič 

při začátku stání umístit kotouč viditelně ve vozidle 
a nastavit na něm dobu začátku stání, kterou nesmí 
až do odjezdu měnit!!! 

•  Na dodržování podmínek vyplývajících z dopravní 
značky „Parkoviště s  parkovacím kotoučem“ bude 
pravidelně dohlížet Městská policie. Za  poruše-
ní podmínek vyplývajících z  této  dopravní znač-
ky lze uložit na místě blokovou pokutu až do výše 
2  000 Kč (ve  správním řízení pokutu od  1  500 Kč 
do 2 500 Kč).

•  Parkovací kotouč mohou řidiči použít nejen v Po-
hořelicích, ale všude tam, kde platí tato forma par-
kování, a to nejen v České republice, ale i v zahra-
ničí. Parkovací kotouč zakoupený jinde lze použít 
i v Pohořelicích.

•  Parkovací kotouč není pouze na jednorázové použití, 
ale lze ho využívat opakovaně!

•  Parkovací kotouče je možné zakoupit u  místních 
podnikatelů – papírnictví, kancelářské potřeby.

Aleš Saitl, radní
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RADOST CESTOVAT
Moderní čekárna s kavárnou a sociálním zázemím zpří-
jemňuje od středy 23. září čekání na autobus cestujícím 
v Pohořelicích. Město tak ukončilo druhou etapu rekon-
strukce zastaralého autobusového nádraží na přestupní 
terminál, který vyhovuje současným potřebám. V plánu 
je ještě oprava chodníků, silnice a také venkovní poseze-
ní u Mlýnského náhonu. Prostor se nabízí bezprostřed-
ně za novou čekárnou. Celá výstavba terminálu začala 
v  dubnu loňského roku a  stála zhruba 19 milionů ko-

run. Evropské peníze pomohou s  dotací ve  výši nece-
lých 8 milionů korun. Novému terminálu, záchodkům 
i kavárně požehnal pohořelický děkan Jaroslav Svobo-
da za  asistence starosty Josefa Svobody, vedení města, 
projektantů, stavební společnosti i poslance parlamentu 
Jiřího Petrů. 

text a foto Dagmar Sedláčková
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Milí čtenáři,
pokud se ještě vrátím k  prázdninovým měsícům, 

musím s radostí říci, že jsme si užili sluníčka a koupání 
dosyta. Děti na našich táborech byly opálené a spokoje-
né, plné zážitků. V posledních letech vzrůstá zájem pře-
devším o příměstské tábory, proto se snažíme vycházet 
vstříc rodičům v  termínech a  dětem v  jejich zájmech. 
Zorganizovali jsme celkem 10 příměstských táborů 
o celkovém počtu 320 dětí a 3 pobytové tábory v počtu 
120 dětí. Stali jsme se indiány, tanečníky, vyráběli jsme 
zajímavé věci, slavily „Vánoce“, byli jsme nadšenými 
vodáky, cestovateli i horolezci, malovali jsme na trička 
i na tváře, vyráběli ze slámy i ze sušených dekorací, cho-
dili jsme na výlety, jezdili na kole, hráli jsme mnoho her 
a našli spoustu nových kamarádů. V příštím čísle vám 
představíme přehled táborů na léto 2016. 

Prázdniny jsou však již za námi a my máme připrave-
ny akce a projekty pro vás, kteří využíváte naši nabídku. 
Každý měsíc představíme akce na dva měsíce dopředu, 
pozveme vás na soutěže a představení. 

Díky Městu Pohořelice máme v  zahradě na  Dlouhé 
39 nové herní prvky pro děti. Nabízíme vám využívání 
zahrady k odpočinku i ke hrám vašich dětí. Pro mamin-
ky s dětmi zahajuje 1. října činnost mateřské centrum 
a cvičení maminek s dětmi, o které je v tomto roce veliký 
zájem. 

Klub mládeže Oáza bude otevřen akcí OPEN PÁRTY 
9. října. Bude připraven pestrý program pro mladé ná-
vštěvníky klubu, diskotéka a táborák. 

Více vás bude provázet spolu s naší nabídkou i Infor-
mační centrum mládeže SVČ. To je tu pro vás s nabíd-
kou informací a činností. Studentům je určen program 
Erasmus+ a Dofe. 

Těšíme se na  tento školní rok, na  spolupráci s  vámi 
i na nové projekty, které vám nabídneme.

Mgr. Monika Janičatová, ředitelka SVČ

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU

Připravované akce 
2.10. pátek Dopravní výchova – ZŠ a MŠ Vranovice 
3.10. sobota JM krajský přebor volejbalu – st. žáci a žákyně
3.-4.10.  sobota Novoveská štístka: Taneční soustředění s koňmi v Loděnicích
9.10. pátek Klub Oáza: Open party
9.-10.10.  pátek-sobota Klub Oáza: Otevírací pobytovka
10.10. sobota Vystoupení Rozmarýnek Hody – Pohořelice
16.10. pátek Klub Oáza: Outdoorové odpoledne v parku
16.-18.10 pátek-neděle Praha patří dětem
17.10. sobota Drakiáda
23.10. pátek Klub Oáza: Boulderingové soutěže
23.-24.10. pátek-sobota Výtvarná Pobytová akce
24.10. sobota JM krajský přebor volejbalu – st. žáci a žákyně
24.10. sobota Florbalová liga „Mezi městy“ st.žáci (1. kolo) Brno
25.10. neděle Florbalová liga „Mezi městy“ ml.žáci (1. kolo) Brno

29.-30.10. čtvrtek- pátek Podzimní prázdniny:

29.10. čtvrtek Kino Olympia (Bongo)
29.-30.10. čtvrtek-pátek Outdoorové prázdniny
30.10. pátek Sportování na hale 
31.10. sobota Klub Oáza: Helloween party

1.11. neděle Amatérská volejbalová liga (AVL) – junioři
1.11. neděle Florbalová liga „Mezi městy“ ml.žáci (2. kolo) Ivančice
6.11. pátek Nebojme se strašidel
6.-8.11. pátek-neděle Novoveská štístka: „O Zelený hrozének“ v Břeclavi
7.11. sobota Klub Oáza: Diskgolf v parku
13.11. pátek Klub Oáza: Turnaj ve stolním fotbálku
13.-15.11. pátek – neděle „Dračí líheň“ turnaj v Ultimate frisbee
14.11. sobota JM krajský přebor volejbalu – st. žáci a žákyně
20.11. pátek Klub Oáza: Turnaj ve stolním tenise
20.-21.11. pátek-sobota Lezení na Klajdě
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22.11. neděle Amatérská volejbalová liga (AVL) – junioři
27.11. pátek Klub Oáza: Odpoledne deskových her
27.-29.11. pátek-neděle Halové mistrovství ČR Juniorů v Ultimate
28.11. sobota Florbalová liga „Mezi městy“ st.žáci (2. kolo) Oslavany
29.11.  neděle Zahájení adventu v Pohořelicích Adventní dílna
29.11. neděle Amatérská volejbalová liga (AVL)

Realizace projektů:

Erasmus+: Evropská dobrovolná služba
Mezinárodní cena vévody z Edinburghu (DOFE)
Projekt senioři

Těší se na vás a příjemnou zábavu vám přejí pracovníci SVČ Pohořelice.

Velká Open party klubu mládeže Oáza 
a Informačního centra mládeže

„Nenuď se doma a přijď !!!“
Zahájení činnosti klubu mládeže Oáza pro školní rok 
2015-2016 je v pátek 9.10. 2015 v 16:00 hodin.

Registrace do klubu 100,- Kč/šk. rok.

Těší se na Vás služba: Jan Štrbík, Josef Heneš

Nabízíme
X Box 360 Kinect, FIFA 2012, NHL 2012, stolní fotbá-
lek, ping pong, plazma TV, WIFI.

Výhody klubové karty:
Každá návštěva zcela zdarma, WIFI, vybavení klubu, 
atd.

Drakiáda 
V sobotu 17. 10. 2015 se uskutečni již další ročník „Po-
hořelické drakiády“. Drakiáda začne ve 14:00 hod., po-
prvé plánujeme konání akce na splavu ve Cvrčovicích, 
sledujte naše plakáty a webové stránky, kde získáte více 
informací. Soutěžit se bude v  několika disciplínách 
a ve dvou věkových kategoriích: nejdéle letící drak, vzlet 
draka a celkový dojem, a to jak dětského pilota, tak sa-
motného draka. Během odpoledne se děti mohou těšit 
na výtvarné dílny a doprovodný program. Všichni příz-
nivci draků, letadel a příjemně stráveného volného času 
jsou srdečně zváni. 

Nebojme se strašidel – Netradiční lampionový 
průvod
SVČ Pohořelice pořádá v  pátek 6. 11. 2015 od  17:00 
hod.  cestu za  strašidly. Pro malé děti doporučujeme 
světýlko, nebo lampión, aby se nebály. Těšit se můžete 
na  doprovodný program, výbornou atmosféru a  další. 
Nechte se překvapit. 

Pracovníci SVČ Pohořelice
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DÁMSKÝ KLUB

Dámský klub v Pohořelicích ukončil letošní léto cestou 
do Brna. Vyhlídkovou jízdou minibusem jsme odjížděli 
z Náměstí Svobody. Navštívili zahradu vily Tugendhat, 
Jurkovičovu vilu, vilu Stiassni, hrad Špilberk. Byla to 
opravdu velice zajímavá prohlídka některých skvostů 
města Brna. Posledního srpna bylo naše léto zakončeno 
táborákem a opékáním špekáčků na dvoře u bývalého 
Hotelu Pfan v Pohořelicích. Těšíme se na krásný podzim 
a ještě mnoho nových aktivit.

Marie Kopřivová
vedoucí Dámského klubu v Pohořelicích.

ŠTÍSTKA OPĚT TANČILA NA SLAVNOSTECH CHLEBA

Hned 01.09.2015 Novoveská Štístka SVČ Pohořelice 
zahájila svoji činnost. Bylo to krásné setkání. Po měsíci 
(někteří po dvou měsících) byli všichni opět spolu. Bylo 
potřeba dát dohromady program na  Slavnosti chleba, 
a proto večer zkoušeli i dospěláci. Po další zkoušce v pá-
tek, skupina v sobotu ráno odjela do Slupi na Slavnosti 
chleba. Hned po příjezdu se Štístka zúčastnila slavnost-
ního průvodu, potom prohlídky mlýna, ukázky řemesel, 
spanilé jízdy veteránů… a  odpoledne čekalo skupinu 
vystoupení. Počasí bylo pěkné a  vystoupení mělo vel-

ký ohlas nejenom publika, ale i  u  pořadatelů, kterými 
bylo opět Technické muzeum Brno a Obec Slup. Štístka 
kromě velkého poděkování, dostala pozvání i  na  další 
ročník Slavností chleba. Domů se všichni vrátili večer 
unavení, většinou s  výborným chlebem a  hlavně plni 
dojmů a zážitků.

Ve dnech 3.10. a 4. 10. 2015 čeká děti Taneční soustředě-
ní s koňmi v Loděnicích.

Bc. Irena Mitošinková

Vrátný/á pro OZP – Pohořelice

Pro významného klienta hledáme vrátné v částečném  
či plném invalidním důchodu.
Pracovní doba: denní i noční 12-ti hodinové směny. 

Požadujeme čistý trestní rejstřík, poctivost, samostatnost.
Nabízíme práci na HPP, profesionální zaškolení, nástup možný ihned.
V případě Vašeho zájmu o pozici zašlete životopis na e-mailovou adresu
prace@avesplus.cz nebo nás kontaktujte na tel. čísle 607 093 730.

komerční inzerce
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MATEŘSKÁ ŠKOLA
V  mateřských školách je již několikaletou praxí, přijí-
mat ke vzdělávání děti mladší tří let. Přitom ze školské-
ho zákona vyplývá, že předškolní zařízení je zřizováno 
pro děti zpravidla od tří do šesti let věku. Dítě podle le-
gislativy absolvuje v mateřské škole tři ročníky přípravy 
a vzdělávání. V prvním ročníku jsou děti, kterým v kon-
krétním školním roce jsou čtyři roky, ve druhém roční-
ku pět let a ve třetím ročníku šest let. 

Legislativa nemá právní rámec pro děti, které nastu-
pují do mateřské školy netříleté. Celonárodní program 
pro vzdělávání, který je pro mateřské školy zavazující 
a povinný, nemá ve svých oblastech, kompetencích a cí-
lech ošetřen způsob vzdělávání dětí mladších tří let. Ma-
teřské školy řeší tuto situaci povětšinou tím, že při přijetí 
dítěte se sjednává zkušební doba tří měsíců. Pokud dítě 
nároky Školního vzdělávacího programu nezvládne; 
tzn., že není připraveno jak po hygienické tak po soci-
ální stránce; přistoupí ředitel k použití zákonných mož-
ností jeho osobě vymezených. 

V praxi tento systém také znamená pro učitelky ma-
teřských škol jeden zásadní otazník. Do jakého ročníku 
zařadit dítě, které v  konkrétním školním roce dosáh-
ne věku tří let. Odpověď by se zdála logicky prostá – 
do nultého ročníku. 

Když k  tomu přičteme ještě děti s  odkladem školní 
docházky, které v  konkrétním školním roce dosáhnou 
věku sedmi let, tak se v mateřských školách v jedné třídě 
vzdělávají děti pěti ročníků.

V době individualizace vzdělávání, přeplněných tříd 
a neustálého tlaku na profesionalitu pedagogických pra-
covníků, bych očekávala adekvátní podporu nejen mini-
sterstva školství, ale i pochopení situace zřizovatelů škol 
a posléze i rodičů dětí.

Podmínky vzdělávání v naší mateřské škole jsou nad-
míru nadstandartní. Pedagogický sbor je na vysoké pro-
fesionální úrovni. Materiální vybavení školky by nám 
mohla závidět většina mateřských škol nejen v  našem 
kraji. 

Chtěla bych mít skromné přání: 

„Školko naše veliká, 
vypusť děti do světa, 
aby všechno dokázaly, 
co umějí, ukázaly,
a pak znovu přišly zase,
děti s dětmi v plné kráse,
do té naší školičky,
pro kluky i holčičky.“

Helena Kloudová, ředitelka MŠ

Zdeněk  

 

  

  

Nákladní 
doprava 

Dovoz štěrku, písku a odvoz odpadu. 

Výkopové a 
zemní práce 

Kontejnerová 
doprava 

Zdeněk Selner s.r.o.
Moravské náměstí 136 
691 23 Pohořelice 
tel: 775 189 355 
email: info@selner‐sro.cz 
www.selner‐sro.cz 

komerční inzerce

DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ
11. listopad, je den věnovaný památce válečných vete-
ránů. Slaví se celosvětově jako Den veteránů nebo Den 
vzpomínek. Od listopadu 2001 je tento významný den 
připomínán i v České republice.

11. listopad byl přitom vybrán symbolicky, neboť 
toho dne roku 1918 bylo ve vlakovém voze v Le Fran-
cport u  severofrancouzského města Compiègne pode-
psáno příměří mezi Spojenci a  Německem, jímž byly 
na západní frontě ukončeny boje 1. světové války. Hlav-
ními signatáři příměří byli vrchní velitel spojeneckých 
sil maršál Ferdinand Foch a německý zástupce Matthias 
Erzberger.

Den veteránů je spíše americký termín, ve Spojeném 
království je tento den připomínán jako Den příměří. 
Vždy nejbližší neděle 11. listopadu je pak Dnem vzpo-
mínek.

Zdroj: Wikipedie

Pozvání starosty – 11. listopadu tradičně klademe věnec 
a květiny u pomníků obětem válek v Pohořelicích. Akci 
začínáme v 8.15 hod. u pomníku na nám. Svobody, poté 
jdeme do Staré obce a na hřbitov. Odpoledne položíme 
kytici k pomníku padlých z I.světové války ve Smolíně. 
Zveme občany, aby se k akci přidali.
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FOLKLORNÍ DEN A BABSKÉ HODY V POHOŘELICÍCH

Pohořelickým ženám se v minulých letech podařilo úspěšně obnovit tradici krojovaných hodů. Na tento úspěch chce-
me navázat i v tomto roce – tzv. folklórním dnem, který se bude konat 10. 10. 2015 v průběhu dne v ulicích města 
a večer na sále Radnice. Jedná se o spolupráci města Pohořelice, ZUŠ Pohořelice – dětská cimbálová skupina Šatava, 
SVČ Pohořelice, mužský pěvecký sbor Mužáci a dobrovolné sdružení pohořelických žen – krojované stárky.

Program dne bude následující:

7:00 – 15:00............ 1. část obchůzky města – stárky s muzikou
10:00 – 10:30 ......... hodová mše v kostele sv. Jakuba
14:00 – 17:00 ......... Hospoda u Kašpárků
 HODOVÉ SÓLO, vystoupení: 14:00 – Mužáci – mužský pěvecký sbor
14:15 ....................... Rozmarýnek – folklórní soubor
14:30 ....................... ZUŠ Pohořelice – hra na akordeon, cimbál a zpěv
14:45 ....................... ZUŠ Pohořelice – cimbálová muzika Šatava
15:00 ....................... Rozmarýnek – folklórní soubor
15:15 ....................... ZUŠ Pohořelice – cimbálová muzika Šatava, host folklórní soubor Dunájek
15:30 ....................... slavnostní nástup krojovaných stárek
15:45 ....................... Mužáci – mužský pěvecký sbor
16:00 ....................... přestávka
16:15 ....................... společné vystoupení všech účinkujících
16:20 ....................... hodová zahrávka
17:00 ....................... Mužáci – mužský pěvecký sbor
17:00 – 19:00 ......... 2. část obchůzky města (lokalita Polní – stará a nová výstavba) – stárky s muzikou
20:00 – 03:00 ......... hodová zábava – k tanci a poslechu hrají „Amatéři z Dobšic“ – sál Radnice 

Pozn. Změna programu vyhrazena.

Ing. Ivana Kohútová

BÁRA HRZÁNOVÁ + CONDURANGO
Bára Hrzánová vystoupí na  Pohořelickém foklobraní 
24. října 2015 v poněkud jiné roli, než ji většina lidí zná 
– jako zpěvačka v  čele skupiny Condurango. Ta nese 
název po  hořkém bylinném vínu k  podpoření chuti. 
A přesně taková je i hudba Conduranga – jako bylinný 
likér pro zimní večer.

Tvůrčím jádrem kapely je oblíbená herečka Barbora Hr-
zánová, která skládá muziku již od  třetí třídy. Z  jejího 
pera pochází většina písní, a to jak po textové, tak i hu-
dební stránce.

Na koncertě nebudou chybět osvědčené hity jako Mar-
garetka, Louh, Otík či Stará, při kterých Bára plně vyu-
žívá své pěvecké i herecké nadání. 

Condurango založila v polovině 80. let minulého stole-
tí na  pražské DAMU Barbora Hrzánová a  její přátelé. 

Inspiroval je hlavně zvuk skupin Nerez a Marsyas, mo-
derní český folk vůbec, ale také latinskoamerické rytmy. 
Vznikla tak žánrově těžko zařaditelná skupina, v  jejíž 
hudbě se mísí šanson s  latinskými a – jak uvádí sama 
kapela – „budějovickými a „proseckými“ rytmy.

Současnou kapelu tvoří sestava z počátku 90. let. Vedle 
Báry Hrzánové (zpěv, perkuse, trubka) vystupují – Vla-
dimír Kosík (zpěv, kytara, harmonika, perkuse), Ivo 
Novák (kytara, zpěv) a Míla Šikola (violoncello). Kapelu 
posílili dva zástupci nastupující generace muzikantů – 
syn Báry Hrzánové Tonda Holub (housle a basová ky-
tara) a  jeho stejně starý kamarád Matyáš Mejzr (bicí). 
A jako stálý host s Condurangem už přes rok vystupuje 
fenomenální hudebník a skladatel, akordeonista, piani-
sta Mário Bihári.

Alena Bilavčíková
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NOVÝ SKAUTSKÝ ROK JE TADY
Před začátkem nového školního roku se 
uskutečnila výprava pro starší členy oddílu

Přikládáme článek z pohledu účastníka:

V  sobotu 22. srpna se všichni balíme a  začínáme se 
scházet u  kostela. Zanedlouho pro nás totiž přijede 
kamarád s  autem. Výprava je to věru malá, jede nás 
pouze pět, ale snad si to o to více užijeme. Auto už je 
tu. Nakládáme naše objemné krosny do  kufru Fábie 
a  pohodlně se mačkáme na  sedadla. Cesta je to sice 
krátká, ale už se všichni těšíme, až se zase protáhne-
me. Vyrážíme směr Templštýn a za chvíli se ocitáme 
v  nádherném údolí přímo pod hradem. Neotálíme, 
rychle procházíme kempem a štrádujeme si to nahoru. 
Míjíme stromy a zastavujeme se u vyhlídek nad údo-
lím. Některé výhledy jsou přenádherné. Uchvacují nás 
pohledy na  lesy, zříceninu, západ slunce, na  velkou 
skalnatou propast pod námi a dokonce i na jadernou 
elektrárnu Dukovany. Pomalu se ale začíná stmívat 
a proto scházíme dolů k řece a nacházíme místo k pře-
nocování. Společně večeříme, provádíme večerní toa-
letu a uvelebujeme se ke spánku. Pak už si jen vyslech-
neme pohádku na dobrou noc a  spokojeně usínáme. 
Ráno nás probouzejí ostré paprsky vycházejícího slun-
ce a brzy opět vyrážíme. Po chvilce ale cesta podél řeky 
končí a nám nezbývá nic jiného, než brodit. Zpočátku 
se voda zdá studená, za  pár chvil je to ovšem velice 
příjemné svlažení v  horkém ránu. Osušíme se a  jde-
me dále. Potkáváme vodácký tábor a  zdálky vodáky 
zdravíme. Kousek dál opět cesta končí, tak si příjemné 
svlažení užíváme ještě jednou. Zanedlouho dochází-
me k  nejnebezpečnějšímu a  taky nejdobrodružnější-
mu kousku stezky. Stezka najednou vede přímo ska-
lisky, mnohdy je u těch 
horších částí upevněn 
řetěz, abychom se měli 
za  co chytit. Častokrát 
nám uklouzla na ošou-
paném kamenu bota, 
nebo nás zase převažo-
vala krosna na  úzkých 
cestičkách ve  skále. 
Tuto dobrodružnou 
cestu jsme ale zdárně 
zvládli a najednou jsme 
se zase objevili v  kem-
pu, odkud jsme včera 
vyráželi. Za chvíli jsme 
došli i k naší Fábii, na-
ložili do  ní věci a  zase 
odjeli domů.

Pavel Hulman

Skauti z Pohořelic se zúčastnili sbírky Společně 
proti leukémii!
V pátek 11. 9. a v sobotu 12. 9. se připojili místní skauti 
ke  sbírce Společně proti leukémii, kterou pořádá naše 
organizace Junák – Český skaut společně s Nadací pro 
transplantaci kostní dřeně. Cílem této sbírky je pomo-
ci lidem postiženým leukémií a dalšími nemocemi kr-
vetvorby. Do ulic Pohořelic vyrazily dvě skupinky skautů 
v  červených tričkách s  úmyslem pomoci lidem s  tím-
to onemocněním. Za oba dny se nám podařilo vybrat 
3 803 Kč. Děkujeme všem, kteří naši sbírku podpořili. 

Prázdniny utekly jako voda a je tu nový školní rok
Se školním rokem nám začal i nový skautský rok. Ten 
skauti zahájili hned druhý školní den a  vypravili se 
do školy, aby dětem ukázali něco málo ze své činnosti. Již 
následující den 3. září se setkali stálí členové i natěšení 
nováčci na první společné schůzce. Pátá hodina odbila 
a schůzka byla tady. Zúčastnilo se jí 30 nadšených dětí, 
které si program velice užily a již ten samý den se těšily 
na další schůzku. Všichni vedoucí byli potěšeni počtem 
zájemců o skauting v Pohořelicích, a tak neváhali a za-
čali ihned chystat program na další schůzku, která pro-
běhla v úterý 8. 9. Na této schůzce došlo k rozdělení dětí 
do tzv. družin, ve kterých se budou pravidelně scházet 
v  průběhu celého roku a  učit se spolupráci, toleranci, 
přátelství a zažívat spoustu zábavy.

Více informací o skautském oddílu na stránkách: www.
sestka.junakvranovice.cz nebo na  e-mailu: terezacer-
na@skaut.cz

Jan Kříž
6. Skautský oddíl IGNIS Pohořelice
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VLASTNÍCI BYTOVÝCH JEDNOTEK VÍDEŇSKÁ 845-847 
POHOŘELICE DĚKUJÍ
Vlastníci bytových jednotek na Vídeňské 845-847 (to je 
ten docela už docela pěkně vypadající paneláček hned 
u hřbitova s 32 bytovými jednotkami) požádalo Město 
Pohořelice o  prodloužení termínu k  čerpání tzv. „pří-
spěvku města na opravy domu“ o jeden rok.

Možnost čerpat tento příspěvek dávají pravidla pro 
prodej bytů z vlastnictví města Pohořelice do vlastnictví 
fyzických a právnických osob z roku 2009 se svými třemi 
doplňky (koho zajímají tyto pravidla – nebojte se „roz-
kliknout“ na  internetových stránkách městského úřadu 
záložku odbor finanční – dále bytová správa a dále do-
kumenty a formuláře a opět jít na bytovou správu a tam 
jsou tři odkazy a jeden se jmenuje „Pravidla prodeje ne-
obsazených bytů do vlastnictví ...“ – směle klikněte a sice 
se nedozvíte, jak je to s prodejem neobsazených bytů, ale 
zato máte jako na dlani ona pravidla kterými se řídí i žá-
dost našeho SV z Vídeňské ulice. Sice trochu krkolomné, 
místy zavádějící, ale je to tam. Třeba nový pan tajemník 
MU si „došlápne“ i na takové drobnosti.

Vlastníci v  prvé fázi zrekonstruovali kompletně celý 
plášť budovy včetně sklepů, střechy a balkónů v havarijním 
stavu a  také komína kotelny přilehlé k  bytovému domu 
(ten sice není ve vlastnictví společenství, město si jej pone-
chalo, rovněž jako celou kotelnu, pod svými křídly, jak se 
říká), ale co už. Stálo to nové vlastníky kolem 5,5 milionu 
kaček, zafinancované úvěrem SV na 15 let splatnosti. Vše 
bylo proorganizované tak rychle (díky prvnímu výboru SV 
a také „stavebnímu úřadu“), že onen příspěvek „podle pra-
videl….“nebylo možné v potřebné době čerpat.

Na něj přišla řada až v roce 2015 při další etapě oprav 
bytového domu – kompletní rekonstrukci a nové insta-
laci rozvodů studené a  teplé vody a  odpadního systé-
mu včetně vypořádání se s odstraněním částí rozvodů 
obsahujících azbest (a  jak nás bývalý vlastník ujišťoval 
před vlastní koupí bytů, že tam žádný azbest není :-), no 
a pane starosto – byl a už není, tedy téměř není). 

I  tak se SV nepodařilo zcela vyčerpat celou částku 
pravidly daných (jak já říkám „nárokově–nenároko-
vých“) a zůstalo k dočerpání (pokud se podaří dodržet 
všechny podmínky čerpání) nějakých 144 tisíc korun 
(pro informaci – naše město hospodaří ročně s nějakým 
sto milionem korun). 

Společenství plánuje dočerpáním příspěvku využít 
do jednoho roku k opravě vnitřních společných prostor 
jako schodiště, zábradlí, malby a podobně.

Tak tedy děkujeme radě Města za to, že žádost spole-
čenství projednalo a 4 hlasy pro a 2 proti z 6 přítomných 
radních rozhodlo svým usnesením č. 13/28/15 podstou-
pit návrh ke schválení zastupitelstvu Města na své jed-
nání dne 16. září 2015 (jakým kvórem bylo přijato dnes 
nevíme – to se dozvíme asi tak za měsíc ze zápisu) a tím-
to opět děkují vlastníci a  i  já svým jménem všem těm 
zastupitelům, kteří umožnili moudře prodloužit čerpání 
zbytku příspěvku až do prosince 2016.

Karel Světlík, 22. září 2015
Vídeňská 846/7, 691 23 Pohořelice, +420 776 729 614

Poznámka – reakce na  článek p.  Světlíka VLASTNÍCI 
BYTOVÝCH JEDNOTEK DĚKUJÍ

Na  zasedání zastupitelstva města (ZM) dne 16.9.2015 
bylo všemi přítomnými členy zastupitelstva jednomyslně 
schváleno prodloužení původně tříleté lhůty pro čerpání 
příspěvku na opravy domu Vídeňská 845-847, a  to více 
než o rok. Stejně tomu tak bylo, když požádala o prodlou-
žení termínu jiná společenství vlastníků. Město má zájem 
na tom, aby zprivatizované domy byly opraveny – např. 
i díky možnosti využití části kupní ceny k provedení oprav 
– 20-30% z kupní ceny bytů dostávají vzniklá společenství 
vlastníků od města k dispozici na vybrané druhy oprav. 
I tímto se město snaží napomoci opravám privatizované-
ho bytového fondu. Pan Světlík na zasedání ZM byl pří-
tomen až do konce, výsledek projednání žádosti mu byl 
znám ihned po skončení veřejného hlasování. 

Pokud se týká využití různých materiálů při stavbě domu 
(zde konkrétně zřejmě části stupaček splaškové kanali-
zace, kde bylo při opravě – jak jsem pochopil z narážek 
p. Světlíka – zjištěno použití materiálu obsahujícího az-
best), vycházeli jsme při poskytování informací z docho-
vaných částí projektové dokumentace domu. Vzhledem 
k tomu, že bytovka byla stavěna z podstatné části pro stát-
ní zaměstnance (vojáky z povolání), investor zřejmě toto 
opomenul v dokumentaci uvést z důvodu utajení, resp. při 
provádění stavby použil jiný materiál. Město nemá zájem 
uvádět chybné informace.

22. září 2015 
Ing. Josef Svoboda, starosta

Půjčky
pro každého až do výše

80 000 Kč
na základě individuálního hodnocení

– jednoduché vyřízení žádosti
– peníze až k Vám domů

– individuální přístup

tel: 602 49 99 89

komerční inzerce
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POZVÁNKA NA POHOŘELICKÉ FOLKOBRANÍ
Pátý ročník folkobraní už nám klepe na dveře a vás by 
určitě zajímalo, kdopak to k nám letos přijede. 

Jako první vystoupí skupina PROTEĎ. Většinu pís-
ní píše Pert Rouzek a jak sám říká, má vizi, aby hudba 
kterou dělá tvořila ozdobu a vkusný doplněk k textům, 
které jsou pro něho stěžejní. Obklopil se skupinou muzi-
kantů, se kterými se mu daří tuhle vizi úspěšně naplňo-
vat. Určitě stojí za to si tuhle sestavu poslechnout. 

Jako druhá bude Bára Hrzánová se skupinou CONDU-
RANGO. Dlouho nám trvalo, než jsme našli termín, kte-
rý by časově vyhovoval zejména Báře, jelikož má opravdu 
přímo našlapaný program. Hudba, kterou hrají je žánrově 
nezařaditelná, mísí se v ní šanson s latinskými rytmy. Vy-
dali zatím jedno CD s názvem Druhá máma, ale opravdu 
stojí za to. No a nakonec večera vám zahraje Máščasband, 
jak se říká na dobrou noc. 

Folkobraní se uskuteční 24. 10. 2015 od 19. 00 hod. 
Těšíme se na vás. 

Město Pohořelice a Máščasband

ODBORNÁ PRAXE NA ODBORNÉM UČILIŠTI CVRČOVICE
Dne 1. 9. 2015 jsme společně s našimi žáky zahájili nový 
školní rok 2015/2016. Jsme odborné učiliště se zaměře-
ním na vzdělávání žáků se speciálně vzdělávacími po-
třebami. Odborné učiliště v současnosti navštěvuje 103 
žáků, rozdělených do 10 tříd. Škola zajišťuje výuku pod-
le osmi vzdělávacích programů: Šití oděvů, Kuchařské 
práce, Zahradnické práce, Květinářské práce a aranžér-
ské práce, Cukrářské práce, Provoz domácnosti, Údržba 
veřejné zeleně a Prodavačské práce. 

Že je na  Odborném učilišti ve  Cvrčovicích spousta 
šikovných studentů, se lze přesvědčit z výsledků mno-
ha soutěží, které každoročně na učilišti probíhají. V ka-
ždém oboru je během roku vyhlášeno několik soutěží 
a studenti si mohou poměřit své znalosti a dovednosti 
mezi sebou. 

Již v průběhu celého studia se snažíme připravit naše 
žáky na jejich budoucí profes-
ní život. Největší zkušenosti 
v  této oblasti získávají žáci, 
kteří vykonávají během studia 
odborný výcvik na smluvních 
pracovištích, v  reálných pod-
mínkách trhu práce.

Naše škola připravuje žáky 
velmi dobře pro praxi, což do-
kazuje jeden příklad za všech-
ny – žáci oboru prodavačské 
práce, kteří absolvují svou 
odbornou výuku na  prodejně 
Kaufland Brno – Židenice. Pří-
mo na prodejnu nastupují žáci 

ihned v prvním ročníku studia. Vzhledem k omezeným 
možnostem, bereme tuto příležitost za velmi prospěšnou 
pro naše žáky. Odborná praxe na reálném pracovišti vede 
k získání pracovních návyků, ale také zvyšuje šanci na ná-
sledné uplatnění na trhu práce a získání představ o bu-
doucím povolání. Pokud se žáci osvědčí, dostanou mož-
nost po získání výučního listu žádat o zaměstnání přímo 
v této společnosti. Kaufland každoročně pořádá pro tyto 
žáky odbornou soutěž, kde mohou porovnat své znalosti 
a dovednosti a žáky ostatních škol.

Absolvent tohoto oboru vzdělání se uplatní jako pra-
covník provádějící pomocné, obslužné a  manipulační 
práce při prodeji zboží v potravinářských maloobchod-
ních jednotkách. Při své práci dbají na BOZP a usilují 
o co největší kvalitu své práce. 

Mgr. Ivana Kopecká
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ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU 2015/2016 
V ZUŠ POHOŘELICE
Vzhledem k  tomu, že nedopatřením nevyšel článek 
v  zářijovém čísle Pohořelických listů, vítáme své žáky, 
rodiče a přátelé školy až nyní. ZUŠ Pohořelice, tak jako 
jiné školy, zahájila školní rok a výuku 1. 9. 2015. Kur-
zy a integrovaná přípravná výchova budou zahájeny až 
od 1. 10. 2015.

Na co se můžete těšit v tomto školním roce?
• Babské hody 10. 10. 2015
•  Celostátní pěvecká soutěž Olomouc, 26. až 28. 11. 

2015 ZUŠ Žerotín
•  Advent – vystoupení na  náměstí, adventní dílny 

ve škole, keramika – pálení raků
• Advent ve Vranovicích
•  Zpívání s Českým rozhlasem a adventní dílna v Klu-

bu důchodců
• Adventní dílna ve spolupráci se ZŠ Pohořelice
• Koncert pro Gaudium Brno
• Novoroční koncert v kostele
• Koncert učitelů 11. 2. 2016
• Soutěže ZUŠ – vyhlášené MŠMT 
• Muzikál – Tajemství staré bambitky 9. a 12. 5. 2016
• Slavnosti města Pohořelice – čtvrtek 9. 6. 2016
• MISS ÚLET 23. 6. 2016 v Pohořelicích
• Mozartovy děti (červen)

Hned první akce, které se zúčastníme, budou 10. 10. 2015 
Babské hody. Cimbálová muzika Šatava, po  úspěšném 
vystoupení s  Petrem Bendem, neusnula na  vavřínech 
a  zahájila spolupráci s  folklórním tanečním souborem 
Dunájek. Šatava nahrála skladby, které Dunájek využívá 
ve  svých tanečních vystoupeních. Na  Babských hodech 
budete mít možnost shlédnout, jak se jim spolupráce 
daří. Také vystoupí sóloví zpěváci pod vedením Zdeňky 
Šichové, uslyšíte lidové písně na cimbál ze třídy paní uči-
telky Lídy Tesařové, která letos rozšířila oddělení cimbálu 
na 5 žáků. Tím vznikají podmínky pro založení další dět-
ské cimbálové muziky, která se představí na vystoupeních 
a koncertech v letošním školním roce. 

Advent a  Vánoční svátky – tak krásný čas, který 
máme všichni rádi. Zahájení adventu 29. 11. 2015 se 
neobejde bez vystoupení pěveckého sboru naší školy. 
V budově ZUŠ bude probíhat od 14:00 výtvarná dílna 
pro děti i dospělé. Nezapomeňte nás navštívit! Můžete 
si vytvořit a odnést vlastnoručně vyrobený adventní vě-
nec, ozdoby na stromeček nebo jiné dekorace. Na dvor-
ku za školou můžete shlédnout pálení raků – speciální 
technika pálení keramiky a glazování. Hotový hrneček 
nebo misku naglazujete (pomalujete) speciálními gla-
zůrami na tuto techniku. Během chvilky se pak glazury 
vypálí v peci a můžete si hotový výrobek hned odnést. 
Tuto akci budeme pořádat ve  spolupráci s  občanským 
sdružením Amis Art, a  tak nebude chybět ani výstava 
fotografií, tentokrát na téma tradice a řemesla. Občerst-
vení nebude chybět.

Další akcí, na kterou se určitě chystáme, bude zpívání 
s Českým rozhlasem v rámci projektu Zpívá celé Česko 
ve  spolupráci s  městem Pohořelice a  Klubem seniorů. 
Atmosféru, kterou vytvořili dospělí a  děti na  loňském 
ročníku, se nám velice líbila. To, že si tolik lidí našlo čas 
se zastavit a zazpívat si, nás mile překvapilo. Neříká se, 
že hudba sbližuje? Tady to platilo na sto procent. A ne-
jen zpívání přilákalo tolik návštěvníků. V klubovně dů-
chodců se uskutečnila výtvarná dílna s vánoční témati-
kou. Vyráběly jak děti tak dospělí a kdo nevyráběl, přišel 
se jen ohřát a pokochat tvorbou.

Milou tradicí se stalo pravidelné vánoční vystupo-
vání žáků ZUŠ Pohořelice v  Gaudiu v  Brně. Koncerty 
pro mentálně postižené jsme začali realizovat před tře-
mi lety. Musíme říct, že klienti Gaudia jsou vynikající 
publikum. Odezva, kterou poskytují našim žákům je 
opravdu motivující. Děti se tam rády vracejí a my se rádi 
díváme na spontánnost projevu jak našich žáků, tak po-
sluchačů. Je to jedna z těch chvil, kdy víte, proč milujete 
svoji práci.

V  tomto školním roce nás také neminou přípravy 
na různé soutěže. Rádi bychom například obhájili umís-
tění v celostátní pěvecké soutěži v Olomouci, kde jsme 
za poslední dva roky zvítězili v první kategorii a naši žáci 
se pak účastnili koncertu vítězů v sále divadla Reduta.

Na  leden připravujeme Novoroční koncert. Kromě 
klasických děl v podání žáků ZUŠ pro vás chystáme pře-
kvapení. Cimbálová muzika Šatava v  loňském školním 
roce vystoupila v rámci koncertu oslav výročí školy spo-
lečně s Petrem Bendem. Na Novoroční koncert jsme si 
ale přizvali jiného hosta. Šatava připravuje vystoupení 
s Tomášem Kočkem, kterého jste v Pohořelicích už měli 
možnost slyšet při křtění knihy Zpívánky malovánky 
v roce 2012 paní učitelky Zdeňky Šichové. 

Kdo to je Tomáš Kočko?

Tomáš Kočko je osobitý písničkář, zpěvák, skladatel, 
aranžér a badatel v oblasti původní moravské a slovan-
ské umělecké tvorby, historie i  religionistiky. Se svým 
ORCHESTREM patří ke  špičce naší world music, 
jsou držiteli dvou cen Anděl za album roku.

Tomáš Kočko je známý m.j. také na  poli režisér-
ském (např.: asistent režie muzikálu Jesus Ch. Super-
star, režisér opery Lazebník Sevillský) nebo jako 
muzikálový herec v pražských produkcích Jesus Christ 
Superstar (apoštol Ondřej) a Hair (Walter, Cloude), 
v  brněnských West Side Story (Bourák), Babylon 
(Austrei), Legenda (Daniel) atd. V  současné době, 
mimo svých koncertních vystoupení, uvádí coby režisér 
a autor hudby premiéru představení Pohádková píšťal-
ka, aneb Kutululu z Beskyd dolů v divadle Radost.
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Velice kladný ohlas vzbudil koncert k výročí školy, kde 
mimo našich absolventů a  souborů, vystoupili hosté 
z okolních ZUŠ, Junior Band složený převážně z býva-
lých žáků školy a také Petr Bende a jeho kapela. V mi-
nulém roce se na  jeho vystoupení podílela cimbálová 
muzika Šatava a letos přidáme ještě pěvecký sbor. Vel-
mi nás těší, že naše spolupráce má pokračování. Pro 
děti je to obrovská motivace a Petra, dle jeho slov, těší 
zapálenost našich mladých hudebníků.

Koncert učitelů. Chceme popřít jedno rčení: „Kdo 
neumí – učí“. Každý z nás ve škole je kromě vynikají-
cího učitele i odborník v praxi. Kromě své pedagogic-
ké činnosti se věnujeme vlastní tvorbě, ať jde o hudbu, 
tanec či výtvarné umění. Své praktické zkušenosti pak 
nejlépe můžeme předávat svým žákům. Přijďte 11. 2. 
2016 mezi nás, pobavit se a přesvědčit se, že jsme lidi 
na svém místě.

Velikonoce – Velikonoční dílna na žluté úterý 22. 3. 
je již tradicí. Společně s AmisArtem i tentokrát uspořá-
dáme dílnu pro děti a dospělé a výstavu fotografií mlá-
ďátek. Zdobení kraslic voskovou technikou, velikonoční 
dekorace a tvorba velikonočních věnců, panenek z ku-
kuřičného šustí a  spoustu dalšího si můžete vyzkoušet 
a domů odnést právě z této výtvarné dílny.

Muzikálové představení – „Děti dětem“ s touto 
myšlenkou jsme zahájili projekt, který se připravuje již 
počtvrté. Děti ZUŠ Pohořelice hrají muzikál pro děti 
z mateřských škol a základních škol z Pohořelic a oko-
lí. Začínali jsme s  Karkulkou, dále se hrála Šípková 
Růženka, loni jsme uvedli Lvího krále. Odehráli jsme 
celkem 6 představení. Po ohlasech veřejnosti, kdy jsme 
dostali s  nadsázkou „vynadáno“, že představení bylo 
úžasné, ale bylo jich málo a mnozí jej nestihli shléd-
nout, jejich počet navýšíme. Nový muzikál jsme začali 
připravovat již na konci školního roku. Přes prázdniny 
se dostavil nejeden nápad na  jeho vylepšení. Věříme, 
že se nám podaří zvýšit „laťku“, kterou jsme si stanovili 
v minulých letech, a diváci budou nad míru spokoje-
ni. I  tentokrát dojde k  propojení hudebního, výtvar-
ného i tanečního oddělení. Rádi bychom použili nové 
moderní technologie, ale více prozrazovat nebudeme. 
Přijďte se podívat!

Slavnosti města Pohořelice jsou velkou událos-
tí i  pro ZUŠ, její žáky a  pedagogy. Svá vystoupení se 
na  této akci snažíme neustále vylepšovat, zdokonalo-
vat a zvyšovat kvalitu. Pro žáky je přímo prestiž vystu-
povat na  této akci. Často se nás rodiče dotazují, proč 
právě jejich dítě není zahrnuto do programu. Z těchto 
žádostí a spousty podnětů nás napadlo připravit pro-
gram o den dříve na stejném prostoru tak, abychom-
dokázali program připravit dle našich maximálních 
možností tak, abychom vyhověli požadavkům rodičů 
a diváků, a představili širší program, zapojili více žáků 
školy. Velice kladný ohlas vzbudil koncert k výročí ško-
ly, kde mimo našich absolventů a souborů, vystoupili 
hosté z  okolních ZUŠ, Junior Band složený převážně 
z bývalých žáků školy a také Petr Bende a jeho kapela. 

V minulém roce se na jeho vystoupení podílela cimbá-
lová muzika Šatava a letos přidáme ještě pěvecký sbor. 
Velmi nás těší, že naše spolupráce má pokračování 
a  spolupráci představíme právě na Slavnostech města 
Pohořelice. Pro děti je to obrovská motivace a  Petra, 
dle jeho slov, těší zapálenost našich mladých hudební-
ků. Jistě se bude na co těšit.

MISS ÚLET – 3. ročník výtvarné soutěže. V minu-
losti se tato zdařilá akce konala v  prostorách zámku 
Dolní Kounice. V  letošním roce přesouváme soutěž 
do Pohořelic. Akce se v minulosti zúčastnilo 150 dětí 
ze ZUŠ z celé republiky. Chtěli bychom zážitek z tvor-
by a nádhernou atmosféru této akce poskytnout i ná-
vštěvníkům z Pohořelic.

Mozartovy děti – akce, kterou zaštiťuje ZUŠ 
Smetanova Brno a  podporuje JMK. V  rámci velkého 
projektu probíhá několik koncertů v Besedním domě, 
na Náměstí Svobody nebo přímo v Janáčkově divadle. 
Koncertují zde nejlepší žáci z  celého Jihomoravského 
kraje, kteří jsou velmi přísně vybíráni z  mnoha škol. 
V  minulosti hrál v  tomto projektu Marek Otýpka – 
housle, který výborně reprezentoval školu i Pohořelice. 
V loňském roce vystoupila Šatava a Juniorband v rámci 
nejlepších souborů na Náměstí Svobody. I v  letošním 
roce se ucházíme o možnost zapojit se do tohoto ojedi-
nělého projektu žáků základních uměleckých škol.

Výčet těchto akcí je velmi stručný. ZUŠ Pohořeli-
ce v  loňském roce uspořádala nebo se zúčastnila více 
jak 45 akcí. V tom letošním školním roce jich nebude 
méně. O  všech vás budeme včas informovat. Těšit se 
na vás budou žáci i učitelé ZUŠ Pohořelice.

Novinkou jsou pro naše žáky vícedenní soustředě-
ní. První „Noc ve škole“ – jak jsme nazvali tyto akce, 
proběhla 18. a 19. 9. 2015. Sešlo se 17 dětí ze třídy paní 
ředitelky Hany Celnarové a  Ivo Farkaše. Pro děti byl 
připraven program formou her a zážitků. Opékali jsme 
špekáčky, tančili, výtvarně tvořili. Před spaním jsme si 
promítli pohádku. Noc ve škole byla pro děti ojedině-
lým zážitkem. Náramně si užily nocování ve spacácích 
ve třídách školy. V prostorách budovy ZUŠ se jim líbilo 
i v noci. Ráno dostaly děti dobrou snídani a spokojené 
a  plné zážitků jsme je vraceli rodičům. Postupně bě-
hem školního roku budou mít příležitost i ostatní žáci. 
Noc ve škole se stane i součástí příprav na představení 
muzikálu, či příprav na jiné náročnéA akce školy. 

Další novinkou je zveřejnění naší facebookové 
stránky, kde budete mít možnost informovat se o ak-
cích školy, vkládat příspěvky a fotografie, či videa. Bu-
dou zde také pravidelně zveřejňovány informace o vý-
uce. Budeme rádi za Vaše komentáře, návrhy a nápady, 
jak bychom ještě mohli školu vylepšit.

Přejeme žákům, aby se jim školní rok 2015/16 vydařil, 
těšíme se na spolupráci s rodiči, těšíme se na návštěvu 
diváků na našich školních akcích, které připravujeme.

Zdeňka Šichová a Hana Celnarová
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VÝZVA PRO POŘADATELE AKCÍ
Město Pohořelice se snaží zlepšovat informovanost 
o  akcích, které se u  nás ve  městě, popř. okolí konají. 
Aby všichni pořadatelé měli informace a mohli si akce 
naplánovat, je potřeba vědět, co se ve městě děje. Po-
kud budou tyto informace známé, nebude docházet 
k situacím, že se konají dvě akce v jeden den. Tato si-
tuace je nepříjemná, jak pro pořadatele, tak i pro ná-
vštěvníky akce. 

Chtěli bychom proto požádat školy, organizace, spol-
ky a všechny, kdo se chystáte uspořádat jakoukoliv kul-
turní, sportovní nebo jinou akci, abyste nám tuto in-
formaci zaslali. Pokud se chystáte nějakou akci pořádat 
a neznáte zatím její přesný termín, stačí prozatím uvést 
alespoň měsíc, v němž se akce chystá. Kulturní středis-
ko z těchto informací sestavuje kulturní kalendář, který 
najdete na stránkách Města Pohořelice www.pohorelice.
cz, kde v „sekci kultura“ v liště na pravé straně najdete 
kalendář akcí. 

Všem pořadatelům akcí nabízíme možnost bezplat-
ného zveřejnění na webu města, facebooku a v Pohoře-
lických listech.

 Nezapomeňte, že čím dříve svou akci zveřejníte, tím 
dříve se mohou návštěvníci rozhodnout, kterou akci  
navštíví.

Informace můžete zasílat mailem na adresu kic@po-
horelice.cz, telefonicky 602 284 324, 519 424 268, nebo 
osobně na adrese Brněnská 2, Pohořelice.

Alena Bilavčíková, kulturní referent


